

盘点你的生活（二）

在南加州的洛杉矶附近，有一个举世闻名的水晶大教堂，英文名叫 Crystal Cathedral。这个教堂从 1968 年开建，到 1980 年完成，历时 12 年。1968 年时预算七百万，到建成时花费了二千万美元。这个教堂建成之后立刻成为建筑界的明星。很多到南加州旅游的人都要到这个教堂参观一下。在这个教堂里服事也变成了一种特权，能够在台上带领敬拜的都是一流的音乐人才。可是到了 2008 年的时候，赶上金融危机，会众的奉献减少了，教会开始陷入到财政危机里面。到了 2010 年教会实在撑不下去了，就不得不宣告破产。然后，这个极其华美的教堂建筑也不得不卖掉，偿还债务。这个教会也遭到重大的打击，事工变得一蹶不振。当年的很多核心同工，都因这次危机而被教会解雇了。这个事件引起极大的震撼。很多人都在猜测，下一个破产的将是哪个教会？像我们这样的小教会是不会破产的，大不了我们回家里聚会。美国有很多大教会，即所谓的 mega-church。他们都有极漂亮的建筑。值得一提的是，水晶大教堂和现在的一些 mega-church 教会，都是讲成功神学的一只要信神，你就一定会发达，成功。这些华美的建筑，在一切顺利的时候被看成是神的荣耀的彰显。可是在危机的时候，这些建筑就可能成为很多人背上的大山，极重的负担，心灵的枷锁，成为人们信仰路上的绊脚石。

所罗门说：日光之下，并无新事。为了寻找生命的意义，所罗门几千年前就做过同样的事情。智慧不能帮他找到满足，所罗门又开始来尝试工作。他大概在想，也许通过他的成就，他能够找到生活的意义。他说，“我为自己动大工程，建造房屋，栽种葡萄园，修造园圃，在其中栽种各样果木树；挖造水池，用以浇灌嫩小的树木。”用这一段经文做为我们现在生活的写照，竟然是出奇的精确。想想你在自己家里，院子里所经营的，不正是所罗门在这里所做的一切吗？假山，果树，游泳池，曲径通幽。所罗门说，我完成了所有的这些工程，建造了所有这些楼阁，建造了湖泊，公园，河流，果园，但是它们对我的心灵却没有任何帮助。曾经有一个神学院的校长，在他当校长的 25 年当中，在校园上总共建造了价值一亿美元的建筑。他是一个非常出色的领袖和建设者。但是这位校长自己却说，没有任何的学生，教授，校友，董事，可以在这些建筑当中得到任何永恒的意义。大多数的学生只花三，四年的时间在那里，没有学生会因为楼房漂亮就愿意在那里多呆几年。离开了人，再好的建筑物也只是一个空洞的，没有气息，没有生命的地方。教会会成长，孩子们也会长大，兄弟姐妹们也会来来往往，没有人会把一个建筑物永远放在他们的心上。

所罗门也尝试过那种疯狂的，放荡的生活。“我心里说，来吧，我以喜乐试试你，你好享福。谁知，这也是虚空。我指嬉笑说，这是狂妄。论喜乐说，有何功效呢？”曾经有一位学者说，在以色列的历史上，从来没有任何一个其他的

时间像所罗门的年代那样，充满了各样的可能，各种的享受，也没有一个人像所罗门这样拥有至高无上的地位来享受这一切的快乐。为了寻找意义，他尝试过娱乐里面所有的事情。然后他发现，这一切都不能给他带来欢乐。狂笑之后只能带来不停的，无助的哭泣，而享乐只是两个痛苦之间短暂的一瞬。所罗门的宫殿极其奢华，比神的圣殿还要更辉煌。你甚至可以想象，所罗门的宫殿可能就像拉斯维加斯的一个赌场一样，里面充满的灯光和各样的精彩与兴奋，到处都是熙熙攘攘，狂欢的人群。他努力在娱乐当中找到生活的意义，却发现这一切都毫无用处。在我们自己的生活中，我们有过多少这样的情形呢？相信我们每一个人都去过拉斯维加斯，你回来以后感觉怎么样？去过酒吧吗？去过夜店吗？这些地方真的很快乐吗？也许你自己就走过同样的道路，也可以向我们证明说，这一切我都经历过，但它留给我的只是心灵里更大更深的空洞。

一个记者曾经这样说过：金钱是一个几乎万能的通行证，可以带你到任何地方，就是去不了天堂；金钱是一个几乎万能的供应者，可以给你任何东西，就是不能给你带来喜乐。不管你有多么富裕的生活，如果跟上帝没有联系，那就是一个空虚的人生。权力，地位，财富，名誉，并不能够让你快乐。所以，永远不要把上帝放在你的财富清单之外，而是把他放在你生活的中心。如果我们把享受当作生活的目标，我们就必须增加这种享受的强度，才能产生同样的效果。比如说你享受探险，你可能要不断的增加风险的程度，才会得到同样的刺激。吸毒也是这样，要不断的加大剂量，才能得到同样的享受。很多人就是这样吸毒过量，最后失去生命。在这种所谓的享乐当中，有一个需要你不断攀登的台阶。你越多的寻求享受，你就越多地渴望享受，依赖享受，越来越上瘾。但是在上帝里面，你却可以找到长久的满足，终极的喜乐。

你在寻找生命的意义吗？它就在耶稣里。你来靠近上帝，你把上帝做为你生命的中心，接受他借着耶稣基督为你所做的一切，成为一名真正的基督徒，那么所有这些你为之奋斗，努力一生之久的东西，就可以被整合起来，成为你的真正的祝福。这样你的生命就会充满了目标，意义，和方向，而其中的喜乐和满足也会远远超过你的想象。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末！

韩珂